
 

Ata da 1ª Audiência Pública  

Ao décimo dia do mês de janeiro de dois mil e vinte e seis, às 

09h00min, no auditório da Estação das Artes Elizeu Ventania, situado na Av. 

Rio Branco, s/n, Centro, Mossoró/RN, realizou-se a primeira audiência pública 

do Processo de Revisão e Alteração do Plano Diretor de Mossoró, 

deliberando-se acerca dos assuntos concernentes ao eixo temático 

programado para o presente dia. A sessão foi aberta e presidida pela 

Secretária Municipal de Meio Ambiente e Urbanismo, Sra. Sariny Stefany Silva 

Nobre, que, após saudar os presentes, declarou instalada a audiência, 

apresentou a mesa diretora, composta pelo coordenador técnico 

responsável Sr. Francisco Edijailson da Silva Matias e pelos secretários 

executivos Sra. Marianne Maia de Sousa e Sr. Etevaldo Almeida da Silva. 

Inicialmente, e reiterou que a participação popular seria viabilizada 

mediante inscrição dos interessados, aberta a partir daquele momento. A 

Sra. Sariny realizou a leitura da Resolução nº 01/2024, que disciplina o 

funcionamento das audiências públicas, sendo em seguida aprovada a 

pauta do dia, voltada ao eixo Meio Ambiente, abrangendo proteção dos 

recursos naturais, qualidade urbana e ambiental, saneamento ambiental e 

desenvolvimento rural sustentável. Na sequência, a Sra. Marianne 

apresentou exposição técnica acerca do conceito e da importância do 

Plano Diretor, destacando a necessidade de sua revisão periódica e a 

relevância da participação popular no planejamento urbano. Foram 

apresentados o panorama das atividades já realizadas, as instâncias de 

decisão, os produtos elaborados e o cronograma das próximas audiências. 

Em seguida, o Sr. Etevaldo realizou a leitura do regimento interno da sessão, 

com destaque para os direitos e deveres dos participantes previstos nos 
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artigos 33 e 34, ressaltando o direito de manifestação e formulação de 

perguntas, bem como o dever de observância das regras da audiência, do 

tempo de fala e do respeito entre os presentes. Posteriormente, o Sr. 

Francisco Matias iniciou a apresentação do diagnóstico situacional, 

explicitando as modificações sugeridas no perímetro urbano, e a Sra. Simone 

Keily Costa Silva e o Sr. Breno Vinícius Oliveira Marinho discorreram sobre 

propostas voltadas à recuperação de áreas degradadas, implementação 

do Plano Municipal de Arborização Urbana, regulação dos Gases de Efeito 

Estufa (GEE), delimitação da Macrozona do Ambiente Natural (MAN), entre 

outros tópicos.  Ao término do tempo inicialmente previsto para a 

apresentação da equipe técnica, a Sra. Sariny consultou os presentes sobre 

a possibilidade de prorrogação da explanação por mais 15 minutos, o que 

foi aprovado. Na sequência, o Sr. Francisco Matias discorreu sobre os 

estudos necessários para o mapeamento de áreas suscetíveis a riscos, 

sobretudo, de inundação, propondo possíveis soluções para a drenagem 

urbana. Por fim, a Sra. Simone e o Sr. Breno Vinícius discorrem sobre a 

temática de desenvolvimento rural sustentável. Concluída a exposição 

técnica, foi aberto prazo de quinze minutos para inscrição de perguntas 

orais ou escritas, ressaltando que não haveria réplicas e tréplicas e que as 

perguntas deviamm ser formuladas no tempo máximo de cinco minutos. Na 

fase de perguntas escritas, o Sr. Etevaldo relatou que recebeu três 

formulários, sendo que um é tema de debate do 2º dia de Conferência e 

por isso não foi lido. Em continuidade, ele realiou a leitura dos 

questionamentos dos Srs. José Cleber Leonardo Alves da Silva e Leopoldo de 

Góis. Não havendo mais questionamentos escritos, o Sr. Etevaldo abriu o 

bloco de perguntas orais, sendo eles propostos pelos Srs. Erinaldo 

Rosemberg, Hilquias Sabino Barros, Edson Vieira da Costa e Manoel Macedo 
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Júnior, a Sra. Miriam Ferreira de Oliveira, o Sr. Ezequiel Cândido da Silva, a 

Sra. Ana Luíza B. C. Saraiva e o Sr. Manoel Machado Júnior. Ao final, o Sr. 

Erinaldo Rosemberg e a Sra. Ana Luíza Saraiva realizaram, cada um, mais 

uma manifestação oral. Às 12h04min, foi declarada uma pausa como 

previsto na programação, sendo previsto a retomada dos trabalhos às 

14h00min. No período da tarde, após suspensão regimental de trinta minutos 

em razão da ausência inicial de quórum, os trabalhos foram retomados às 

14h30min. Na ocasião, a Sra. Sariny passou a palavra ao Sr. Francisco Matias, 

que contextualizou brevemente o que havia ocorrido durante a manhã e 

consultou os presentes acerca da necessidade de reapresentação do 

diagnóstico situacional, o que foi considerado desnecessário. Em seguida, a 

Sra. Marianne fez uma contextualização mais aprofundada, elencando os 

eixos que foram tratados anteriormente. Encerrado esse momento 

introdutório, Sariny concedeu intervalo de quinze minutos para inscrição de 

questionamentos orais e escritos e ressaltou que cada cidadão pode realizar 

até dois questionamentos, desde que não seja sobre o mesmo tema. Após o 

fim do tempo de suspensão, a Sra. Sariny reitera que o prazo máximo para 

formalização do questionamento oral é de 5 minutos, não sendo permitido 

réplicas e tréplicas. Em seguida, o Sr. Etevaldo inicia a leitura das 

manifestações escritas solicitadas pelo Sr. Ricardo Pereira de Medeiros e 

pela Sra. Maurenilsa Nunes de Moura. Com a finalização da leitura das 

perguntas escritas, a explanação oral começou com os questionamentos 

do Srs. Ezequiel Cândido e Kerginaldo Forte de Amorim Filho. Nesse 

momento, o Sr. Ezequiel Cândido manifestou interesse em formular uma 

outra pergunta oral sobre a nova delimitação do perímetro,  sendo  

devidamente respondida pela equipe técnica. Diante disso, o Sr. Etevaldo 

informou que não havia mais perguntas formalizadas e indagou aos 
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presentes se alguém desejava apresentar algum apontamento adicional. 

Ao final, a mesa diretora esclareceu que o processo de participação 

popular permanece aberto, estando os materiais técnicos disponíveis para 

consulta pública e envio de contribuições adicionais pelos canais oficiais do 

município. Não havendo novas manifestações, a Sra. Sariny agradeceu a 

presença dos participantes e declarou encerrada a audiência pública às 

15h30min, lavrando-se a presente ata pelos secretários da mesa, Sra. 

Marianne Maia e Sr. Etevaldo Almeida, a qual, após lida e achada 

conforme, segue devidamente assinada pelos secretários responsáveis. 

 

__________________________________ 
Etevaldo Almeida da Silva    

Secretário 

__________________________________ 
Marianne Maia de Sousa  

Secretária 
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